

ಅಪೇಕ್ಷೆಗಳೆದುರು ಅನುತ್ತೀರ್ಣಳಾದೆ ಎಂದು ಅನ್ನಿಸುತ್ತಿತ್ತು. ನಾನು ಜೋಶ್‌ಗೆ, ಮಾರ್ಕೋನಿಂದ ಬೇರೆಯಾಗುವ ವಿಷಯವನ್ನು ಹೇಳಿದಾಗ ಅವನು, 'ನನಗೇನೂ ಆಶ್ಚರ್ಯವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ' ಎಂದ.

ರೇಚಲ್ ಮತ್ತು ಜಾಜ್ ಆಶ್ಚರ್ಯದಿಂದ ಹೇಳಿದರು, 'ಮತ್ತೆ ವಿಚ್ಛೇದನ! ಮೂರನೆಯವನೊಂದಿಗೂ ಹೊಂದಾಣಿಕೆಯಾಗಲಿಲ್ಲ! ಓಹ್ ನೋ...'

ರೇಚಲ್ ನನ್ನನ್ನು ಫೋನಿನಲ್ಲಿ ನಿಂದಿಸಿದಳು, 'ನಾವು ಇನ್ನೂ ವಿವಾಹ ಬಂಧನದಲ್ಲಿದ್ದೇವೆ, ಆದರೆ ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ವೈಮನಸ್ಸು ಇಲ್ಲವೆಂದು ತಿಳಿಯಬೇಡ. ಆದರೆ ನಾವು ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಸಾಲ್ವ್ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ, ಪಲಾಯನ ಮಾಡಲ್ಲ...'

ನಾನು ಅಪರಾಧಿಯಾಗಿ ಅಕ್ಕನ ನಿಂದನೆಯನ್ನು ಮೌನವಾಗಿ ಕೇಳುತ್ತೇನೆ.

ನಾನು ಜೀವಮಾನವಿಡೀ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಿದಾದೆ, ನನ್ನ ಪರಿವಾರದವರನ್ನು ನಿರಾಸೆಗೊಳಿಸಿದೆ ಎಂಬ ಅಪರಾಧ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಕಾಡಿತು. ಒಮ್ಮೊಮ್ಮೆ ಈ ನೋವು ಮತ್ತು ಲಜ್ಜಿತನ, ಸಿಟ್ಟು ಮತ್ತು ನಿರಾಸೆಯಲ್ಲಿ ಬದಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಭಯ ಮತ್ತು ಚಿಂತೆ ಸಹ ಕಾಡಿಸುತ್ತವೆ. ನೀಲನ ಭವಿಷ್ಯವೇನು, ಎಂತೆಂಥ ಆರ್ಥಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಬೇಕಾಗುವುದೋ ಎಂದು ಯೋಚಿಸಿದಾಗ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಒತ್ತಡ ಮತ್ತು ಗಾಬರಿ ಹುಟ್ಟುತ್ತದೆ.

'ವಿಚ್ಛೇದನವನ್ನು ಲಜ್ಜೆಯೊಂದಿಗೆ ಸೇರಿಸಬೇಡಿ' ಪಾಲ್ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾನೆ, 'ನಿಮ್ಮನ್ನು ನೀವು ದಯನೀಯಳು ಎಂದು ಭಾವಿಸಬೇಡಿ, ಈ ಪ್ರವೃತ್ತಿ ಉಚಿತವಲ್ಲ. ನಿರಾಸೆಯಾಗುವುದು ಅಥವಾ ವಿಚ್ಛೇದನಕ್ಕೆ ಹೆದರುವುದಕ್ಕೆ ಬದಲು, ಅಸಹನೀಯ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಲ್ಲಿ ವಿಚ್ಛೇದನ ಪಡೆಯುವುದೇ ಉತ್ತಮ ವಿಕಲ್ಪವಾಗಿದೆ. ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ವಿವಾಹ ಒಂದು ಸಂಕಲ್ಪವಾಗಿದ್ದು, ಪತಿ ಮತ್ತು ಪತ್ನಿ ಇಬ್ಬರೂ ಪರಸ್ಪರ ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಹಾಗೂ ಒಬ್ಬರನ್ನೊಬ್ಬರು ಗೌರವಿಸಬೇಕು. ಇದೇ ಈ ಸಂಬಂಧಕ್ಕೆ ಅಡಿಪಾಯ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಈ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ನಿಮಗೆ ಗೌರವ ಸಿಗದಿದ್ದಾಗ, ಜೊತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಔಚಿತ್ಯವೇ ಇಲ್ಲ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರಿಗೂ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸಮಾನದೊಂದಿಗೆ ಬದುಕುವ ಹಕ್ಕಿದೆ. ನೀವು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಹೀನರೆಂದು ತಿಳಿಯಬೇಡಿ, ದುಃಖಿಸಲೂ ಬೇಡಿ, ಚಿಂತಿಸಲೂ ಬೇಡಿ. ಒಂದು ವೇಳೆ ನಿಮ್ಮ ಮೂರನೆಯ ವಿವಾಹ ಅಪಾಯದಲ್ಲಿದ್ದರೂ ಹೆದರಬೇಡಿ, ನಿಮ್ಮನ್ನು ದೂಷಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಡಿ, ಪ್ರತಿಯಾಗಿ ನೀವು ಮಾನಸಿಕವಾಗಿ ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿ; ಅದರೊಂದಿಗೆ ನೀವು ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿಯೂ ಬಲಿಷ್ಠರಾಗುವ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತಿಸಿ.'

ಪಾಲ್, ನಿಮ್ಮ ಮಾತುಗಳು ನನಗೆ ತುಂಬಾ ಧೈರ್ಯವನ್ನು ಕೊಡುತ್ತಿವೆ...! ನಿಮಗೆ ಕೋಟಿ-ಕೋಟಿ ಧನವಾದಗಳು! ನೀವು ನನಗೆ ದೇವದೂತರು.

'ನನ್ನ ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನೇ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಿ. ಮೊದಲು ನಾನು ಸೌಂದ್ರ್ಯಗಳನ್ನು ಮದುವೆಯಾಗಿದ್ದೆ, ಅವಳಿಂದ ಬ್ರೇಕ್‌ಅಪ್ ಪಡೆದ

ಕಳೆದ ಸಂಚಿಕೆಯಲ್ಲಿ

ಬೆಂಗಳೂರಿನೊಂದಿಗಿನ ನಂಟು ಕೊನೆಗೊಂಡು ನ್ಯಾನಿ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಕೋ ಕುಟುಂಬ ಡೆನ್ಮಾರ್ಕ್‌ಗೆ ಮರಳಿತು. ಅಲ್ಲಿ ಸ್ವಂತ ಮನೆ ಖರೀದಿಸಿದರು. ಹೊಸ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಬದುಕು ಸಂತೋಷದಿಂದಲೇ ಆರಂಭವಾಯಿತು. ಆದರೆ,



ಆ ಸಂತಸ ಹೆಚ್ಚು ಕಾಲ ಉಳಿಯಲಿಲ್ಲ. ಡೆನ್ಮಾರ್ಕ್‌ನಲ್ಲಿ ನ್ಯಾನಿಗೆ ನೌಕರಿ ದೊರೆಯಲಿಲ್ಲ. ಪ್ರತಿಯೊಂದಕ್ಕೂ ಗಂಡನನ್ನೇ ಅವಲಂಬಿಸಬೇಕಾದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಅವಳಿಗೆ ಮುಜುಗರ ತಂದಿತು. ತನ್ನ ಪತ್ನಿಗಾಗಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡಲೂ ಮಾರ್ಕೋ ಹಿಂದುಮುಂದು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದ. ಗಂಡನ ಜುಗ್ಗತನದಿಂದಾಗಿ ನ್ಯಾನಿ ಡ್ಯಾನಿಸ್ ಕಲಿಕೆಯ ತರಗತಿಯನ್ನು ಬಿಡಬೇಕಾಯಿತು. ಮಸಾಜ್ ಸೆಂಟರ್‌ನಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗ ದೊರಕರೂ ಅದರಿಂದ ದೊರೆಯುತ್ತಿದ್ದ ಮೊತ್ತ ದೊಡ್ಡದೇನೂ ಆಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಆರ್ಥಿಕ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನ ಜೊತೆಗೆ ಇಬ್ಬರ ನಡುವಣ ವೈಮನಸ್ಸು ಹೆಚ್ಚುತ್ತಲೇ ಹೋಯಿತು. ಅಬ್ರಾಹಮ್ ಮತ್ತು ಲಾಸ್‌ಗೆಂತಲೂ ಮಾರ್ಕೋ ಹೆಚ್ಚು ದುಷ್ಟ ಎಂದು ನ್ಯಾನಿಗೆ ಅನ್ನಿಸತೊಡಗಿತು. ಒಟ್ಟಿಗೆ ಬಾಳುವುದು ಇಬ್ಬರಿಗೂ ಕಷ್ಟವೆನಿಸಿದಾಗ ಮತ್ತೆ ಕೋರ್ಟ್ ಕಟಕಟಿ ಏರಬೇಕಾಯಿತು.

ನಂತರ ನೀನಾಳ ಸಂಪರ್ಕಕ್ಕೆ ಬಂದೆ. ನಾನು ಈ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲೂ ಕಾಪಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲು ಬಯಸುತ್ತಿದ್ದೆ. ನೀನಾಳೊಂದಿಗೆ ನಾನು ತುಂಬಾ ಭಾವನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಬಂಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದೆ. ಅವಳಿಲ್ಲದೆ ಬದುಕುವ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸಲೂ ಸಾಧ್ಯವಿರಲಿಲ್ಲ. ನನಗೆ ವಿಚ್ಛೇದನದ ನೋವು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಅರ್ಥವಾಗುತ್ತದೆ. ನಾನು ನೀನಾಳೊಂದಿಗೆ ನನ್ನ ದಾಂಪತ್ಯ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಉದಾತ್ತ ಪ್ರೇಮ ಮತ್ತು ಗಾಢ ವಿಷಾದ ಎರಡನ್ನೂ ಅನುಭವಿಸಿದೆ. ಗಾಢ ವಿಷಾದದ ಕ್ಷಣಗಳಲ್ಲಿ, ಲೆಟ್ ಸೆಪರೇಟ್ ಎಂಬ ತೀರ್ಮಾನಕ್ಕೆ ಬಂದೆ. ಆದರೆ ನಾನು ವಿವಾಹದ ಬಂಧನದಲ್ಲಿರಲು ಬಯಸುತ್ತಿದ್ದೆ. ಬೇರೆಯಾಗುವುದು ನನ್ನ ಜೀವನದ ಅತ್ಯಂತ ಕಷ್ಟದ ತೀರ್ಮಾನವಾಗಿತ್ತು.'

'ನೀನಾ ನಿಧನಳಾಗಿದ್ದಾಳೆ...' ನಾನು ಪಾಲ್‌ಗೆ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ.

'ದೇವರು, ಅದೃಷ್ಟ, ನಿಯತಿ ಎಂದು ಏನು ಬೇಕಾದರೂ ಹೇಳಿ. ನಮ್ಮ ವಿಚ್ಛೇದನದ ನಂತರ, ಶೀಘ್ರವೇ ಅದೊಂದು ದಿನ ನನಗೆ ಅವಳ ಫೋನ್ ಬಂತು; ಅವಳಿಗೆ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಆಗಿರುವ ವಿಷಯ ತಿಳಿಯಿತು. ನನ್ನಿಂದಾದ ಸಹಾಯವನ್ನು ಮಾಡಿದೆ, ಅವಳ ಸೇವೆಯನ್ನು ಮಾಡಿದೆ, ಆದರೆ ಅವಳು ಉಳಿಯಲಿಲ್ಲ.'

'ನಿಮ್ಮ ತೀರ್ಥಯಾತ್ರೆ?'

'ಅವಳ ಮೊದಲ ಪುಣ್ಯಥಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅವಳಿಗೆ ನನ್ನ ಶ್ರದ್ಧಾಂಜಲಿಯನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಲು ತೀರ್ಥಯಾತ್ರೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಂಡೆ.'

'ಅಂದರೆ, ನೀವು ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಅವಳನ್ನು ತುಂಬಾ ಪ್ರೀತಿಸುತ್ತಿದ್ದಿರಿ.'

'ಹೌದು, ನಾನು ಅವಳನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಿದೆ. ನೀನಾಳಿಂದ ಬೇರೆಯಾದ ನಂತರ, ನಾನು ಜೀವನದ ಅತ್ಯಂತ ಕಷ್ಟದ ದಿನಗಳನ್ನು ಕಳೆದೆ;

ಎಲ್ಲೆಲ್ಲೂ ವೃಥಾತೆ ಮತ್ತು ನಿಸ್ಸಾರವನ್ನು ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದೆ. ನಾನು ಬೇರೆಯಾದ ದುಃಖವನ್ನು ಅನುಭವಿಸುತ್ತಾ, ತರ್ಕ-ವಿರ್ತಕ-ಮಾನಸಿಕ ಒತ್ತಡದ ನಂತರ ಎರಡು ಮೌನ ಸಮಾನಾಂತರ ಜೀವನಗಳು ಆರಂಭಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ, ಜಗಳ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಆವರಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ, ವೈವಾಹಿಕ ಜೀವನ ನಾಶದ ಕಡೆಗೆ ಮುಂದುವರೆಯುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ನಾನು ವಿವಾಹವನ್ನು ಒಂದು 'ಸರದಿ' ಎಂದು ತಿಳಿಯುತ್ತೇನೆ. ಮೊದಲು ಸೌಂದ್ರ್ಯಗಳನ್ನು ವಿವಾಹವಾಗಿದ್ದೆ, ನಂತರ ನೀನಾ ಸಿಕ್ಕಳು, ಈಗ ಮೂರನೆಯ ಸರದಿ ಆಡಲು ಸಿದ್ಧನಾಗಿದ್ದೇನೆ...' ಎಂದು ಪಾಲ್ ನನ್ನನ್ನು ನೋಡಲಾರಂಭಿಸಿದ.

ನಾನು ನಕ್ಕೆ. ಪಾಲ್ ಸಹ ನಗುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಸ್ಪುಟಿಡ್ ಪಾಲ್...

ನಾನು ನನ್ನ ಚದುರಿಹೋದ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಬಾಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ನನ್ನ ಅಹಂಕಾರ ದೂರವಾಯಿತು, ಆದರೆ ನಾನು ಅಸಹಾಯಕಳಲ್ಲ. ನನ್ನದೇ ಆದ ಮಸಾಜ್ ಪಾರ್ಲರ್ ಆರಂಭಿಸಬೇಕೆಂದು ಈ ಮೊದಲಿನಿಂದಲೂ ಯೋಚಿಸುತ್ತಿದ್ದೆ. ನನ್ನಲ್ಲಿರುವ ಹಣ, ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳಿಂದ ನನ್ನ ವಹಿವಾಟನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಬೇಕೆಂಬ ಇಚ್ಛೆಯಿತ್ತು. ಈಗ ನನ್ನ ಜೋಶ್ ಸಹ ಸಂಪಾದಿಸುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಅವನಿಂದ ಸ್ವಲ್ಪ ಹಣವನ್ನು ಸಾಲ ಪಡೆಯುವೆ. ಅದೃಷ್ಟದಿಂದ ನನಗೊಂದು ಅಗ್ಗದ ಜಾಗ ಸಿಕ್ಕಿತು. ನೋರಬರೋ ಪ್ರದೇಶದ ಹುಲಗಾರ್ಡ್ ಸರ್ಕಲ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದ ಆರ್ಕೇಡ್ ಬಿಲ್ಡಿಂಗ್‌ನ ಬೆನ್ಸೆಂಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಒಂದು ರೂಮ್ ಸಿಕ್ಕಿತು. ನೋರಬರೋ ಒಂದು ಇಮಿಗ್ರೇಂಟ್ ಮತ್ತು ಜನಭರಿತ ಪ್ರದೇಶವಾಗಿದ್ದು, ಅಲ್ಲಿ ಸದಾ ಜನರ ಓಡಾಟವಿರುತ್ತದೆ.

ನಾನು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಾಕರ್‌ನಿಂದ ನನ್ನೆಲ್ಲಾ ಬೆಲೆಬಾಳುವ ಆಭರಣಗಳನ್ನು ತೆಗೆದು,